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令和７年度第１回定例教育委員会議録 

 

１．日  時  令和７年４月１日（火） 

        14 時 00 分 ～ 14 時 30 分 

２．場  所  里庄町教育委員会 教育長室 

３．議  題  （１）里庄町の教育目標について 

（２）里庄町教育委員会の重点施策について 

        （３）教育委員会関係４月・５月の行事等について 

        （４）その他 

４．出席委員  教 育 長  杉 本 秀 樹 

        教育長職務代理者  三 吉 俊 郎 

        委 員  堀   朝 子 

        委      員  小 野   愛 

５．欠席委員  委 員  藤 井 幸 治 

６．出席職員  事 務 局 長  山 本 直 樹 

        参   事  天 野 正 彦 

        指 導 主 事  原 田 英 明 

７．議事の大要 

 

  開会挨拶  杉本教育長 

         委員の皆様にはご多用の中、ご参加いただきましてありがとうございま

す。先程着任式を行いました。転入してこられた先生方については、同僚

性のある方、若い先生でこれから授業力を身に付けていく方、心身面での

配慮や気遣いが必要な方など、いろいろな状況の先生方がいらっしゃいま

すが、早く学校になじんでやっていただきたいと感じております。 

         また、この度は、校長先生は２名、教頭先生は１名が新たに着任されま

した。どの方も穏やかで楽しい雰囲気を持っておられる方で、良い学校経

営をしてくださるものと安心しているところです。 

教育委員会としては、昨年度と同じように、委員の皆さまとともに、学

校の援助者であり、指導していける存在であり続けたいと思っております

ので、委員の皆さまにおかれましては、今後ともよろしくお願い申し上げ

ます。 

本日はよろしくお願いいたします。 
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（１）里庄町の教育目標について 

 （２）里庄町教育委員会の重点施策について 

   天野参事：（１）里庄町の教育目標について、昨年度と大きな変更点はありません。 

         教育目標については、里庄町振興計画の「子どもの元気な声が響きみん

なの笑顔があふれるまちをめざして」を町の大きなテーマとして、この

目標を目指すために、次の５つの目標を掲げています。 

１．「生きる力を育む学校教育の充実」 

   ・認めること 

・非認知能力の育成（里庄３ションプログラム） 

        ２．「心豊かで生きがいを育む生涯学習の振興」 

３．「やすらぎとうるおいを感じる芸術・文化の振興・歴史の保存」 

４．「生涯にわたるスポーツの振興」 

５．「異なる国や地域・人との交流活動の推進」 

 

「認めること」については、昨年度と同様、子どもたち、職員同士も認

めることを大切にしていきます。子どもたちの指導においても、認めるこ

とを中心にしていくことを、新しい校長先生・教頭先生にも強くお願いし

ているところです。 

「非認知能力の育成」についても昨年度と変わりはありません。子ども

たちの豊かな心を育てながら、学力・身体を作っていきます。 

なお、里庄町の振興計画も本年度から後期基本計画に変わっております

ので、教育大綱もこれに沿ったものにしていく予定です。 

今後変更点があるかもしれませんが、現在はこのような方法・目標で頑

張りたいと思いますので、ご指導のほどどうぞよろしくお願いいたします。 

          

         重点施策においても大きな変更はありません。里庄町でも子どもたちの

課題の３つ目に記載している「長欠児童」が増加傾向にあります。本年度

は里庄西小学校に「自立応援室」を新たに設置して、県からの非常勤講師

１名を配置してスタートさせることとしています。 

         全ての長欠の子どもを直ちに学校に復帰させることは難しいですが、早

めに対策を行って、あるいは家にいる子どもが学校に登校できた時に、安

心して過ごせる場所となるように頑張っていきたいと思います。 

         人間同士のコミュニケーション力や、我慢や思いやり、自主性をもって

頑張るという非認知能力とも大きな関わりがあると捉えております。認め
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ること、主体性を育てること、徹底することにより、☆印の３項目が揃っ

ています。 

         また、幼小中連携として、本年５月の終わりに中学校の公開授業を、幼

稚園と小学校の先生全員で参観することも計画しています。他校種の子ど

もの育ちや指導方法を学んで活かしていくことも考えています。 

         また、２の三つ目の○印の３に記載している秋田の授業を参考とする点

については、従前から取り組んでいましたが、引き続き大切にしたいと考

えています。知識・技能の確実な定着と、話し合い活動によって子どもた

ちの資質・能力を高めるということを、本年度も行っていきたいと思いま

すので、ご確認のほどよろしくお願いします。 

 

  教育長 ：自立応援室について、もう少し詳しい説明をお願いします。 

 

  天野参事：西小学校で、学校に少し行きにくい子どもを対象に新しく部屋を設けます。

従前は、登校して保健室を利用するというパターンが多かったですが、保

健室も本来の機能を満たさないといけないということもあり、県教委と相

談していました。本年度、空き教室ができたこともあり、そこをスペース

として利用することとしています。（玄関入って２階の図書室の前の部屋）

自立応援室では、県から週２０時間（１日４時間）の非常勤講師の配置を

いただいていますので、午前中の時間帯に配置して、朝の時間にがんばっ

て登校する子どもたちの支援をしようということにしています。 

       午後から登校する子どもをどうするかについては、今後の様子を見ながら

相談していきますが、専属の方が配置されることで、担任の先生は担当の

学級を中心に指導する。加えて、その子どもの様子もみていくことで、登

校を増やしたり対応したりということを計画しています。中学校の「ここ

ろの教室」に似ているような機能と思ってください。 

 

  教育長 ：今の件も含めて、何かご質問がありますか。 

 

小野委員：応援室は朝から入ることができるということですか。中学校の「こころの

教室」は２時間目からだったと記憶しています。 

 

天野参事：その通りです。中学校は２～４時間目を中心に開設しています。 
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（３）教育委員会関係４月・５月の行事について 

    山本局長：４月・５月の教育委員会関係行事は次のとおりです。 

      ・幼稚園、小学校、中学校始業式：４月８日（火） 

・里庄東西小学校入学式：４月 10 日（木）午前９時 30 分～ 

     ・里庄中学校入学式：４月 11 日（金）午前９時 30 分～ 

     ・令和７年度グラウンドゴルフ交流大会：４月 13 日（日）午前９時 30 分～ 

      つばきの丘運動公園 

   ・里庄東西幼稚園入園式：４月 14 日（月）午前９時 30 分～ 

     ・第 85 回里庄町成人野球大会：４月 27 日（日）午前８時 30 分～野球場 

・令和７年度里ちゃん寺子屋開校式：５月 10 日（土）午前９時～中央公民館 

・令和７年度里庄町文化協会総会：５月 11 日（日）午前 10 時～ 

      里庄総合文化ホール「フロイデ」電動中ホール 

        ・令和７年度里庄町婦人会総会、研修会：５月 18 日（日）午後１時～ 

      里庄総合文化ホール「フロイデ」電動中ホール 

         ・令和７年度虚空蔵大学・カレッジクラブ合同開講式：５月 29 日（木） 

午後１時 30 分～ 里庄総合文化ホール「フロイデ」電動中ホール 

 

（４）その他 

  教育長 ：  第２回、第３回教育委員会議の予定について 

        第２回は５月２１日（水）、第３回は６月２３日（月）～２７（金）の間 

で考えていますが、皆さまの都合はいかがですか？ 

 

各委員 ： 特にありません。 

 

教育長 ： それでは、藤井委員さんの都合を確認した上で決定し、お知らせします。 

 

各委員 ： 承認 

 

閉会挨拶 三吉職務代理者 

       本日は、新しく着任された先生方の緊張されたお顔を拝見いたしますと、

私たちも新鮮な気持ちでいろいろとやらないといけないな、という気持ち

になりました。 

また皆さんで本年度もがんばっていきましょう。 

よろしくお願いします。 
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             令和７年４月１日 
  
                    里庄町教育委員会 
 
                       教 育 長  杉 本 秀 樹 
 
                       職務代理者  三 吉 俊 郎 
 
                                              作 成 職 員  山 本 直 樹 


